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A A'

HH: -0,150 m
DH: -0,300 m

tl: 150 mm

-0
,3

00
-0

,9
00

-1,200
-0,300

-1,200
-0,300

-0
,3

00
-0

,9
00

-0
,3

00
-1

,5
00

-1,500
-0,300

-0
,3

00
-1

,2
00

-0,900
-0,300

-0,900
-0,300

-1
,2

00
-0

,3
00

ZÁKLADY
Šířka pasu

[mm]
---
600
600
600

Výška
[mm]

---
600
900
1 200

Celková délka
[m]

---
21,95
24,10
10,50

Tloušťka desky
[mm]

150
---
---
---

Plocha desky
[m2]

113,92
---
---
---

Celkový objem
[m3]

17,09
7,69
12,37
7,13
44,27 m3

Řez A-A'

3D pohled ze spoda na základy

JEDNODUCHÉ ZÁKLADY

Umístění vodorovného řezu půdorysu

Horní hranice vodorovného řezu
1.NP

základy

Nastavení úrovní podlaží

POZN.: V řezu je skrytá čára spodní hrany základu dokreslená čarou.      TIP: zobrazte si v řezu pouze základové pasy a spodní hranu obkreslete.

POZN.: Interaktivní tabulka je nastavená tak, že zobrazuje všechny prvky (zeď a deska) z vrstvy základy.
Do tabulky vypisuji hodnoty: šířka a výška zdi, délka vnější hrany (AC automaticky sečte) z parametrů zdi,
tloušťka, podmíněná horní plocha z parametrů desky, objem z obecných parametrů

Pasy jednoduše vymodelujeme pomocí nástroje zeď (ta se nejvíce přibližuje
typu konstrukce), podkladní beton deskou (vytvořenou nad pasy). Následně ve 3D
nebo řezu mohu zkontrolovat polohu. Tímto dostanu parametrický model základu,
který jednak dokážu nějakým způsobem vykázat (vykázat jeho objem a průřezové
rozměry), hlavně v půdorysu automaticky zobrazit a popsat.

1. musím nastavit správnou polohu vodorovného řezu. Podle logiky kreslení
základů ji umístím nad horní hranu základových pasů, tak aby byly v pohledu. Tím
docílím toho, že v půdorysu nebude žádná konstrukce v řezu a tedy se nebudou
zobrazovat žádné výplně (šrafury). Pozor, aby se vodorovný řez nedostal do polohy,
ve které by „prořízl“ stěny nad základy. Ty by se potom v půdorysu zobrazily.
2. základovým pasům nastavím BARVU ČÁRY POD ŘEZEM na pero pro
tlustou čáru, tím vytvořím tlustě obrys základové spáry
3. pro zobrazení nosných konstrukcí z podlaží nad základy musím nejprve
upravit horní hranici vodorovného řezu (RELATIVNÍ ROZSAH PŮDORYSU –
UKÁZAT NAHORU K) do takové výšky, aby se v ní nacházeli požadované nosné
zdi. A zároveň u požadovaných zdí nastavit ZOBRAZENÍ PŮDORYSU na
STANDARDNÍ S NADŘEZEM, typ ČÁRY NAD ŘEZEM nastavím na čerchovanou
se dvěma tečkami.

Těmito jednoduchými úpravami docílíte téměř ideálního výsledku půdorysného
zobrazení jednoduché základové konstrukce. Jediné co v zobrazení chybí, je
zakreslení zlomů základové spáry tlustě čárkovaně. Bohužel, tady je jediné slabší
místo AC. Ten standardně spojuje všechny stěny do sebe, které mají v napojení po
výšce alespoň kousek společný a to i v případě pohledu na horní hranu. Jediné
možné řešení je tuto hranu dokreslit čarou. Na výkresu základů je to jediná čára,
která se musí dokreslit a kterou si musíte pohlídat při změně tvaru.
TIP: změnu polohy hrany budu řešit ve 2D pomocí OHRANIČENÍ a funkce
NATÁHNOUT. Potom budu vždy posouvat čáru i napojení zdí-pasů najednou.

Pro dokončení výkresu musím ještě základy okótovat. Půdorysné rozměry kótujeme
standardně jako na jiných výkresech. Dá se pochopitelně využít i automatického
kótování, protože konstrukce základů jsou tvořeny zdmi.
Naproti tomu kóty výškové mohou být na první pohled dost velký problém, protože
na výškové kótování zdí nemohu použít standardní nástroj VÝŠKOVÁ KÓTA.
Samozřejmě bych mohl výškové kóty vytvořit jako text, ale tím ztratím požadovanou
parametričnost modelu a výkresu základů a hrozí velké riziko chyby. Já jsem pro
popis výšek základových konstrukcí využil nástroj ASOCIATIVNÍ POPISKA, který
sice není primárně k těmto účelům určen, ale za jistých okolností je možné pomocí
něj vypisovat jakékoliv vlastnosti připojených objektů. Tedy i jeho výškovou polohu
vůči projektové 0. V tomto případě použijeme pro pasy popisku "popiska_vyskova_
13" a pro desku "popiska_desky_13" (které si musíte připojit do projektu pomocí
správce knihoven)

TIP: Připojení asociativní popisky k prvku se provádí buď v nastavení prvku-zdi, na
kartě ROZPOČTY A POPISY zaškrtnutím políčka POPISKA ZEĎ nebo pomocí
nástroje POPISKA a výběrem metody ASOCIATIVNÍ (v info rámečku). Před tím je
ale nutné si popisku přednastavit, jinak se mi zobrazí něco jiného a v jiné hladině.
To se provádí v nastavení nástroje POPISKA na kartě OBLAST A NÁHLED. Zde si
můžete vybrat, jakou popisku chcete pro jaký typ prvku používat a nesmíme
zapomenou na nastavení hladiny, do které se bude popiska vkládat.


